

无偿献血者及其家庭成员可免费用血

拿着“红色存折”咋报销？看看就知道



□见习记者 王妍 通讯员 郑备战 文/图

国家有规定：无偿献血者及其家庭成员可免费用血。无偿献血证也由此成了一个家庭的“红色存折”。免费用血指的是，先付费用血，再到血站报销相关费用。那么，本人献血，哪些家庭成员可免费用血？报销时需要携带哪些材料？用血费用中，哪些可以报销？27日，记者对此进行了走访。



一名无偿献血者在市中心血站领免费用血报销金。

▶▶ 本人无偿献血，亲哥哥能否免费用血？

献血者及其家庭成员可免费用血，这里的家庭成员指：献血者的配偶、双方父母、子女及其配偶。

27日上午，市中心血站一楼的免费用血报销窗口前陆续有市民前来报销。有的几分钟就能办完手续领到现金，比如市民周先生，就顺利为岳父报销用血费用1000余元。

而李先生此行就没能办成用血费用报销手续。

据了解，李先生家住洛龙区白马寺镇，2006年至2007年，他两次无偿献血共800毫升。今年10月，李先生的哥哥在我市某医

院做了肿瘤切除手术，输血600毫升。李先生想起凭无偿献血证自己和家人用血可以报销，便来到市中心血站。

一名工作人员拿出河南省实施《中华人民共和国献血法》办法对李先生说：“办法对可受益的家庭成员有明确规定，兄弟姐妹不在报销范围内。”

办法规定，献血者自献血之日起5年内，免费享用献血量3倍的血量，自献血之日起

5年后至终生，免费享用献血量等量的血量；献血量累计满800毫升的，10年内免费享用所需血量，10年后至终生免费享用献血量3倍的血量；献血量累计在1000毫升以上的，终生免费享用所需血量。献血者的家庭成员临床用血的，按献血量等量免费用血。

这里的家庭成员指：献血者的配偶、双方父母、子女及其配偶。献血者的兄弟姐妹不在免费用血范围内。

▶▶ 免费用血报销，手续怎么办？

八县和吉利区的固定采血点都有免费用血报销代办业务，县区居民可以把相关材料交到各采血点，由工作人员代办。

家住孟津会盟的王海璐（音），因为携带材料不齐全，导致报销用血费用不顺利。

王海璐告诉记者，几天前，他就来过市中心血站，带着自己的无偿献血证给父亲报销用血费用。上次来时，血站的工作人员告诉他，他少带了输血发票及证明亲属关系的户口簿。这一次，他带来了输血发票和户口簿，可还是有问题。

原来，1995年，王海璐结婚时将户口从父母处迁出，与妻子另建了一本户口簿。现在，他拿着两本户口簿，仍不能证明自己与父亲的亲属关系。

工作人员告诉王海璐，他还需要到当地派出所开具父子关系证明。

与王海璐相比，同样家住孟津的小周，“报销之路”就顺利得多，前后不到10分钟，他就办好了所有手续，领到了800余元免费用血报销金。“来之前，我在网上查了一下要带的材料，又打电话确认了一下，所以很顺利。”小周说。

▶▶ 血费4368元，为何只报4200元？

临床用血相关费用分为：产生于血站的血液制备费和产生于医院的配血、储血费。前者可报销。

27日下午，在我市某部队医院，记者遇上了刚领到免费用血报销金的罗女士。由于身患血液病需长期输血，罗女士自去年起就常常往返于血站和医院之间。

拿着罗女士的报销单，记者发现，医院的输血发票上显示的金额为4368元，而市中心血站的实报金额为4200元，其中的168元差价到哪里去了？

“这168元是医院收的配血费和储血费，不属于血站的报销范围。”罗女士说。

吕运说，血液本身不是商品，不能用金钱衡量，所谓的“血费”，是指血液从采集到临床使用成本消耗产生的费用，其中部分需要

“其实报销过程不麻烦，所需材料都是报销者应该有且方便得到的。”市中心血站的工作人员马晓芹说。

在受理免费用血报销的工作中，马晓芹发现多数报销过程不顺利的，都是因为不清楚该带什么材料。

如果您要报销用血费用，请注意

献血者本人报销的应携带：本人献血证、身份证、输血医院出具的诊断书、输血发票。

献血者亲属报销的应携带：献血者的献血证、献血者的身份证、直系亲属的身份证、输血医院出具的诊断书、输血发票、献血者与用血者直系亲属关系证明（夫妻关系持结婚证，父子、父女、母子、母女关系持户口簿，户口已迁移的，需持献血者所在地派出所出具的正规证明）。

“我们在八县和吉利区的固定采血点还开展有免费用血报销代办业务，县区居民可以把相关材料交到各采血点，由工作人员代办。”市中心血站党支部书记吕运说。

缺少“关怀” 大钟“罢工”

负责钟表维护的某宾馆
表示近期将派人修理

□记者 李小勇

昨日9时25分，家住涧西区三十四号街坊的王先生拨打本报热线66778866称，近两个月，赛博数码广场上的大钟时间显示错误，最近干脆“罢工”了，容易误导人。

在赛博数码广场工作的王先生说，他上下班时都会习惯性地看看广场上的大钟，以掌握时间。大概从10月底开始，他发现大钟3个表盘上的指针依次出现不准确的情况。一段时间后，3个表盘上的指针全部停止转动。

昨日11时许，记者赶到赛博数码广场，看到该大钟的3个表盘显示的时间分别为11:40、11:53和12:28，且指针都静止。

据负责维护该钟表的某宾馆前台负责人介绍，今年，该宾馆曾数次派人对钟表进行维修，但钟表总是在维修后不久又出现故障。由于该钟表位置较高，维修起来非常不便，需要联系专业人员才能进行，加上该钟表“不属于公益设施”，所以上次钟表“罢工”后，宾馆就没有再派人维修。

记者说明了市民反映的情况后，该负责人承诺，近期将派人修理，使大钟尽快恢复正常。



• 权威身份：

中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办，党媒优势，新闻权威。

• 超群实力：

十三年成功运营，alexa统计全球排名1.7万，日均IP量8万，日均PV量120余万，全市第一，全省前三。

“洛阳社区”人气火爆，注册会员超26万人。

• 核心优势：

共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻，最鲜活、最生动、最详尽、离您最近。

• 荣耀见证：

河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。